
  
  
  
  
  

                        
 :ة ــــطرح الإشكالي - 1

 ......................:  المنبع المتناوب أحادي الطور الذي توفره شرآة توزيع الكهرباء 
 :ال ــــــــــــالإشك   
 آيف يتم تكييف هذا المنبع مع الأجهزة التي تتغذي بتوترمتناوب أحادي الطور   
  :  مثل ~V 220 يختلف عن   

  )…, ~V~ , 12 V 24 (  المنفذات المتصدرة -                    
 )غالبا منخفضة (  دارات التحكم -                    

  إلخ ............. -                    
    ....................................................... :لــــــــــــــــالح 
.  

 :ز ـــــو الرمالتكوين  - 2
 لفين آهربائيين معزولين آهربائيا : يتكون المحول أحادي الطور بإختصار من 

  موضوعين علي دارة مغناطيسية مغلقة  
 ز ـــــ الرم-
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 ......................................................................:    أحد الفين يغذي و يلعب دور أخذة و يسمي -

 .............آل المقادير الخاصة به يرفق بها الدليل    
   ........ ............................................................: اللف الأخرلا يغذي و يلعب دورمولد  و يسمي -

 ................آل المقادير الخاصة به يرفق بها الدليل 
  .......................:الأخر يسمي ................................:ذي بحتوي علي عدد لفائف أآثر يسمي اللف ال

 :    نسبة التحويــــــل  -
                                       m =………….  

        - m > 1        .................................. :     -  m <1 :     ...................................  
                                                                      - m =1                     ...................................  :       

 :ل ـــــــــمبدأ التشغي - 3
 : وي ـــــ مصدر التوتر الثان-

  يجتاز الدارة المغناطيسية ............... ينتج عنه تدفق ............... بتوتر عند تغذية اللف الإبتدائي
  ................................................................................. لــمقر  الثانوي فيصبح هذا الأخير للف

  عبارة القوة المحرآة التحريضية-
  Nضة المتولدة في وشيعة عدد لفائفها رية المتحئباعبارة القوة المحرآة ال آهر

  ...................................................   .................................................... :Øيجتازها تدفق 
  

 ........................... : .................................عندما يكون توتر التغذية جيبي يتولد عنه تدفق جيبي
ومنه 

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................  
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TRIKI               المحول أحادي الطور:الدرس الأول  



  
.....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................  
  :حيث 

.....................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................. 

 ......................: .................................... ةـــــالقيمة المنتج
 ...........................................................:بالنسبة للإبتدائي 
  .............................................................:بالنسبة للثانوي 
                     

 :ارات ــــــ مختلف الإختب- 4 

..............................................  
.................................................................
.................................................................
.................................................................

..............................................  

.................................................................

.................................................................

.................................................................
.................................................................

.................................................................

.................................................................

.................................................................

.................................................................
.................................................................

.................................................................  

  تجاوز

..........................................   

i1cc I2cc
 :راغ ــــ الإختبار في حال ف-
  .....................................:التوترات  •

............................................. .........  
......................................................  

..................................................... 
  :الإستطاعات   •
.................................................................................  

............. ......................................................................
....................................................................................

....................................................................................
....................................................................................

......................................................................... 
....................................................................................

 :التيارات و عامل الإستطاعة    •
....................................................................................

....................................................................................
....................................................................................

....................................................................................

....................................................................................
....................................................................................

............... 
....................................................................................

....................................................................................
....................................................................................
....................................................................................

  
 :ر ـــــ الإختبار في حالة قص-

يجب أن لا ن( نقصر الثانوي ونغذي المحول بتوتر منخفض 
   ) نسبة معينة من التوتر الإسمي يعطيها الصانع

  :التيارات
.......................................................... 

  :الإستطاعات
..........................................................  

..........................................................  

..........................................................  
..........................................................................
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 :ول ـــالتصميم المكافئ للمح - 5

إعتمادا علي مختلف الإختبارات و الأخذ بعين الإعتبار التسربات في التدفق عبر الأولي و الثانوي يمكن إستنتاج 
 التصميم المكافئ للمحول

 

..........................             ..................................................................  
........................................................             ....................................  

....................................            ......................................................... 

 : اب ـــــكافئ للمحول في تقريب آ
 ممتص علي فراغ 

 :وي ـــــــي الثان
 :علة الكلية المرجعة لثانوي

.....................................................  
....................................................  

 ........................................................................:ومة الكلية الكلية المرجعة لثانوي
 .........................................................................        :نعة الكلية المرجعة لثانوي

 :ي ــــــــلإبتدائ اجاع إلي

 :علة الكلية المرجعة للإبتدائي
............................................................... 

 :ومة الكلية الكلية المرجعة للإبتدائي
............................................................. 

 :نعة الكلية المرجعة للإبتدائي
...................................................  

3

SR

2u201 . umu v =

ω.SS LX =
2iSR

2u201 . umu v =

ω.SS LX =
2i

2u201 . umu v =

ω.SS LX =
2i

 

1u

PR

vm
u 2

1i
ω.PP LX =

1u

PR

vm
u 2

1i
ω.PP LX =

 

  العلاقة بين التيارات
.........................................................

......................................................  
.........................................................

.........................................................
........................................................  
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ميم المص الت-

نهمل التيار ال
 
 
 
 
 
  
 
  
 الإرجاع إل-

المفا. •
...........      
..........       

.  
المقا. •
المما. •
 
الإر -
-  
المفا. •

......
المقا. •

............
المما. •

............
  
  
  
  
  
  

 
  



  
 
 : ة ــــــ حساب العناصر المرجع-

  لي فراغ                            و معلومية نسبة التحويل ع      تحسب إنطلاقا من التجربة في حالة قصر وذالك بقياس
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 )تحسب من التجربة علي فراغ  ( 
  

.............................................................................  

.............................................................................  
.............................................................................  

.............................................................................  

.............................................................................  
............................................................................  

.............................................................................  
  

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................  
  
  : محول مستعمل في و ظيفة تغذية أجريت عليهالتجارب التالية  :الــــــمث
WPVUVU      : راغــــــعلي ف - 80,24,220 10201 === 

20,30                        : في حالة قصر - 21 == CCCC IVU 

=Ω=Ω: لفين الإبتدائي و الثانوي في المستمر أعطت لقياس مقاومتي ا 07.0,2.0 01 RR
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  :بــأحس  
  520عدد لفائف الثانوي إذا علمت أن عدد لفائف الإبتدائي هي ع في الحديد واالضي نسبة التحويل و أستنتج -
  . عناصر التصميم المكافئ المرجعة إلي الثانوي-

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................           
 

 :يل المحول في حالة حمولــة  تشغ 1-1-6
   .................................................................................. : الهبوط في توتر الثانوي-
  :الــــــمث

   U2=0.09.U2∆   إذا علمت أن220V/6V تعطي التوترات الاسمية لمحول  
   600ثانوي هو  عدد لفائف العلما،أحسب عدد لفائف الأولي 

  
 وطـــالعلاقة الحسابية التقريبة لحساب الهب •

       ...............................................................من التصميم المكافئ عند الإرجاع لثانوي           
     ...............................................................  :          .................................................  u
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 ................................................................     ...........................:ة ــــــتمثيل فرينل من أجل حمولة حثي
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  و يصبح رسم المثلث آما يلي     منطبقينU20 و.U2ذا أخذنا بالتقريب السابق يمكن أن نعتبر أن حاملي إ

….…………………………………………….. 
…………………………………………………. 

……………………………………………………. 
…………………………………………………. 
…………………………………………………. 

………………………………………………….. 
…………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………. 

2ϕ

2202 UUU −=∆
A C
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A C
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2202 UUU −=∆ 2202 UUU −=∆
A C
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 ةــــــ الحصيلة الطاقوي-
  
  
  
  
  
  
  
  

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................  
  
   :ردودــــــــــــــــالم -

.....................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................  
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  : يزات التالية محول أحادي الطوريغذي مقوم جسر قرايتش ،له المم:1الــــــــمث

U1 =220V , 50HZ  , m0=0.11                            
   P10=10W:عند اختباره على فراغ و تحت التوتر الاسمي اعطى النتائج التالية

  P1CC = 64W  ،   I1CC= 1.18 A  :   عند اختباره على حالة قصر اعطى
  . لفة60تساوي احسب عدد لفات الأولى اذا عمت ان عدد لفات الثانوي : 1س
  .احسب التوتر الثانوي على فراغ: 2س
  . الثانويإلىاحسب المقاومة المحلولة  : 3س

  .        و استنتج الهبوط في التوتر في الثانوي
  A 0.37        اذا آان المحول يصب في حمولة مقاومية تيارا شددة  

  
   :2الــــــــمث

 ة ــــــــــل تغذيودراسة مح
  :ي لوحته الإشهارية المعلومات التالية المحول يحمل ف

Sn= 0.5KVA  ,  220V/100V,  ή=90%  , f=50HZ 
 U1=220V   ,    U20=100V  ,   I10=0.25A: تجربة علي فراغ * 
  φ= 0. U1=220V   ,    U2=100V  ,   I2=5A ,: علي حمولة  *

  250انوي هي  عدد لفائف الإبتدائي إذا علمت أن عدد لفائف الث-:         أحسب
  . شدة التيار الإبتدائي علي حمولة–.                 

  .الإستطاعة الفعالة و الإرتكاسية في الثانوي -
 .الإستطاعة الممتصة -
 .عامل الإستطاعة في الإبتدائي -
 من أجل تيار 3Wالضياع بمفعول جول علما أن هذه الضياعات تإخذ القيمة  -

I2=1.5A                 .  
  .لضياع في الحديدإستنتج ا -

  


